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 LM/IS التوازن الاقتصادي العام: 1تابع للمحاضرة 

  

هو أداة للاقتصاد الكلي ثنائ�ة الأ�عاد تُظهر العلاقة بین  :، أو نموذج ه��س هانسنIS-LM ج موذن - 1

�شّ�ل تقاطع منحن�ات . والخدمات إضافة إلى سوق المال السلع الإنتاج الحق�قي في سوق  الفائدة أسعار

التوازن ، إذ �حدث »التوازن العام» (LM) «عرض النقود- تفضیل السیولة «و (IS) «الاستثمار-الادخار«

أولاً، : مع ذلك، هناك تفسیران مرادفان مم�نان. سوق المالو  والخدمات السلع سوق المتزامن المفترض في 

التغیرات في الدخل القومي عندما ��ون مستو� السعر ثابتًا على المد� القصیر، ثانً�ا،  IS-LM یوضّح نموذج

ستخدم هذه الأداة في �عض الأح�ان ل�س لذا، تُ . سبب انز�اح منحنى الطلب الإجمالي IS-LM ُ�ظهر نموذج

  .لتحلیل التقل�ات الاقتصاد�ة فحسب، بل أ�ضًا لاقتراح مستو�ات محتملة لس�اسات استقرار مناس�ة

، ثم توسّع لاحقًا على ید ألفین هانسن، على هیئة تمثیل ر�اضي 1937طوّر جون ه��س هذا النموذج في عام 

بین أر�عین�ات القرن العشر�ن ومنتصف الس�عین�ات، �ان ذلك هو الإطار . للنظر�ة الكینز�ة في الاقتصاد الكلي

ولا لدراسة المد� القصیر عندما تكون الأسعار ثابتة  IS-LM ُ�ستخدم نموذج.الرئ�س لتحلیل الاقتصاد الكلي

 لدور الرئ�س للنموذج هو طر�قة لشرح نموذجلكن في الممارسة العمل�ة فإن ا. یؤخذ أ� تضخم في الاعت�ار

AD-AS. 

، لیتقرر المستو� التوازني للدخل ومستو� سعر الفائدة LMوالمنحنى ISالتوازن ب�ان�اً بتقاطع المنحنى اشرنا�ما و 

التوازني نتیجة لاختلال سوق السلع أو وقد یختل هذا الوضع   .01 التوازني في السوق �ما هو موضح �الش�ل

و�ستمر التحرك حتى یتم استرجاع . السوق النقد� فتتحرك الآل�ات المعتادة للتخلص من الفوائض المستجدة

  . التوازن الأصلي لاقتصاد السوقین

وق النقد و�ختل س. یختل سوق السلع �نتیجة لتغیر العوامل الحق�ق�ة المتمثلة في الاستثمار والس�اسة المال�ة

هذا و�تأثر الوضع التوازني �الس�اسات . المتمثلة في �م�ة النقود) الاسم�ة(�نتیجة لتغیر العوامل النقد�ة 

بینما تؤثر الس�اسات  ISالاقتصاد�ة التوسع�ة والان�ماش�ة المت�عة، حیث تؤثر الس�اسات المال�ة على المنحنى

  .LMالنقد�ة على المنحنى

مــل الســلطات العامــة فــي الدولــة قواعــد التــي تح�ــم عالهــي مجموعــة مـن  مــةالس�اســة الاقتصــاد�ة العافــان ومنــه 

وعلـى الـرغم مـن .  تدخل في الح�اة الاقتصـاد�ة للمجتمـع مـن أجـل السـعي إلـى تحقیـ� أهـداف اقتصـاد�ة معینـةتو 

روة القوم�ـة أو تعدد الأهداف التي تسعى الس�اسة العامة لتحق�قها واختلافها من دولة لأخر� �المحافظة علـى الثـ

تحقیــ� العدالــة الضــر�ب�ة أو م�افحــة الاحتكــار أو تنم�ــة الأقــال�م، وغیــر ذلــك، إلا أن الأهــداف الرئ�ســ�ة للس�اســة 

  -:الاقتصاد�ة �م�ن حصرها في أر�عة أهداف هي

  .Full Employmentالعمالة الكاملة  -1
 .Price Stabilityاستقرار المستوى العام للأسعار  -2
 .Economic Growthالنمو الاقتصادي  -3
 .External Balanceالتوازن الخارجي  -4
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  حسب ھانس وھیكس  IS/LMتوازن سوق  1الشكل 
  
  
  وق السلع والخدمات وسوق النقد ریاضیاالتوازن في ستحدید  -2

  في سوق السلع والخدماتالتوازن 

   قطاعات 3نموذج مكون من مثال 

 معادلة : (إيجاد التوازن في سوق السلع والخدماتIS(  

Y= C+I+G 

Y=C0+bYd+I0-αi+G0 

Y= C0+ b(Y-Tx0-tY+Tr0)+I0-αi+G0 

Y  = C0 + bY+b(Tr0-Tx0)-btY+I0-αi+G0 

Y(1-b+bt)=C0+b(Tr0-Tx0)+I0-αi+G0 

 
 

  معادلة : (لنقداإيجاد التوازن في سوقLM(  

Ms=Md- - -- - - -- -- - Ms= Mt+Ma 
Ms= αY+L0-gi 

 

 

 (IS) 



3 
 

  )IS=LM: (الآني في الاقتصاد إيجاد التوازن  -1
 

  
  
  

 یمكن حساب الدخل التوازني في السوقین LMاو    ISفي معادلة وبالتعویض 
  
  

  :تمرین شامل
 

  :لدینا اقتصاد افتراضي یتكون من المعادلات التال�ة: التمرين الأول
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 :الجزء الأول

 .أوجد التوازن في سوق السلع والخدمات -1

 .أوجد التوازن في سوق النقود -2

 .أوجد التوازن الآني لهذا الاقتصاد -3

 ماهي الظاهرة: تتدخل الح�ومة �س�اسة إنفاق�ة 1600من أجل تحقی� مستو� دخل �قدر بـ   -4

  . 4- 3-  2مثلا ب�ان�ا  الناجمة عن تطبی� هذه الس�اسة

  :الجزء الثاني

  :احتف� �المعط�ات الأصل�ة، لدینا الآن قطاع را�ع و�تمثل في القطاع الخارجي ومعطى �المعادلات التال�ة

 

 
 )*y*, i(حساب المستو� التوازني للدخل ومعدل الفائدة التوازني  -5

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


